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ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РК

На пресс-конференции руководитель 
Управления федеральной антимоно-
польной службы по Коми Наталия 
Гуревская рассказала, что в декабре 
2016-го и январе этого года специ-
алистам поступило около десяти 
жалоб на организацию пассажирских 
перевозок в Коми. «Судя по количест-
ву обращений, в регионе происходит 
передел рынка, – высказалась она. 
– Обращения поступали в основном 
из Сыктывкара и Ухты. Это жалобы 
на организацию администрациями 
муниципалитетов конкурсов, зато-
ченных под конкретного победителя, 
на перевозчиков, которые устанав-
ливают заниженные цены на билеты, 
чтобы выжать конкурентов и занять 
рынок междугородних перевозок, на 
предоставление победителями аук-
ционов недостоверной информации 
о себе, на злоупотребление доми-
нирующим положением на рынке и 
недобросовестную конкуренцию». По 
этим обращениям уже направлены 
запросы в хозяйствующие субъекты, 
которые имеют отношение к постав-
ленным вопросам. Судя по всему, под 
проверку попадёт Сыктывкарское 
автотранспортное предприятие № 1, 
которое выиграло оба конкурса на 
организацию пассажирских перевозок 
в Сыктывкаре, и Комиавтотранс, кото-
рое начало проводить акции, продавая 
билеты на междугородние автобусы по 
низким ценам, например, «Сыктывкар 
– Ухта» за 200 рублей.

komionline.ru
•••••••••••••••

В 2016 году 101 работник в Коми по-
лучал зарплату ниже МРОТ. Об этом 
на рабочем совещании, посвящённом 
итогам деятельности Госинспекции по 
труду Коми в 2016-м, сообщила руко-
водитель ведомства Лидия Некучаева. 
По её словам, всего в минувшем году 
инспекторы труда провели 22 провер-
ки по вопросу выплаты зарплаты ниже 
МРОТ, установленного для республи-
ки. «В 18 организациях в отношении 
101 работника было выявлено данное 
нарушение, – рассказала Л.Некучаева. 
– Общая сумма доплат 72 работникам 
по требованию инспекторов составила 
20 тысяч рублей. Сумма небольшая, 
но и нарушений было выявлено не так 
много. По сравнению с предыдущи-
ми годами работодатели стараются 
исполнять требования закона в части 
выплаты зарплаты в пределах МРОТ».

komiinform.ru

Межрайонная ИФНС России № 3 по Республике Коми 

В рамках «Декларационной компании-2017» напоминаем, что с 01 января 2016 года уста-
новлен новый алгоритм определения доходов, полученных от продажи недвижимости и под-
лежащих налогообложению исходя из кадастровой стоимости умноженной на коэффициент 
0,7 (по состоянию на 1 января года, в котором осуществлена государственная регистрация 
перехода права собственности на реализуемый объект).

То есть если налогоплательщик укажет в договоре купли-продажи стоимость объекта 
недвижимости менее 70% кадастровой стоимости, то налоговый орган будет вправе вменить 
ему доход, равный 70% кадастровой стоимости, и именно с этого дохода будет исчислен налог 
на доходы физических лиц.

Данное положение действует в отношении доходов от продажи объектов недвижимого 
имущества, приобретённых после 01 января 2016 года.

Если вы получили доход от продажи недвижимого имущества (находившегося  собствен-
ности менее трёх лет (пять лет – в отношении недвижимого имущества, приобретённого в 
собственность после 01 января 2016 года), срок для представления налоговой декларации о 
доходах по форме 3-НДФЛ за 2016 год – не позднее 02 мая 2017 года.

Â ÓÔÍÑ Êîìè ðàçúÿñíèëè 
òîíêîñòè çàìåíû ÊÊÒ

Предприниматели во всех регионах России в этом году должны заменить старую конт-
рольно-кассовую технику (ККТ) на новую. Об этом в Сыктывкаре на пресс-конференции в 
Управлении ФНС по Коми сообщила начальник контрольного отдела Галина Макарова.

К старой относится техника с ЭКЛЗ (элект-
ронная контрольная лента защищённая). 
К новой – с фискальным накопителем (он 
обладает функцией передачи информации о 
производимых расчётах в налоговые органы в 
электронном виде через оператора фискаль-
ных данных).

«Во всех регионах предусмотрен поэтап-
ный переход на применение новой ККТ. С 
первого февраля – для вновь регистрируемых 
кассовых аппаратов, с 1 июля – для приме-
няемых в настоящее время, с 31 марта – для 
предпринимателей, продающих алкогольную 
продукцию, в том числе пиво, – отметила 
Галина Макарова. – А с 1 июля 2018 года 
применять новую ККТ должны и все пред-
приниматели, которые платят единый налог 
на вменённый доход (ЕНВД)».

Представительница УФНС пояснила, что 
те представители бизнеса, которые не могут 
или не хотят оперативно приобретать новую 
ККТ, имеют право модернизировать ныне 
используемую.

Срок действия новой ККТ с фискальным на-
копителем, как и старой с ЭКЛЗ, – 13 месяцев. 
Замена ЭКЛЗ, как и фискального накопителя, 
в среднем обходится в шесть-восемь тысяч 
рублей. Модернизация старой ККТ потребует 
от владельца расходов на шесть-восемь тысяч 
рублей (без учёта стоимости фискального на-
копителя). Приобретение новой стоит порядка 
25 тысяч рублей.

Ещё один обязательный вид трат в связи 
с внедрением новой ККТ – заключение дого-
вора с оператором фискальных данных (три 
тысячи рублей на год).

«Что касается предпринимателей, работа-
ющих в населённых пунктах, где проживают 
менее десяти тысяч жителей, использовать 
ККТ с фискальным накопителем они также 
обязаны. Однако могут не заключать договор с 
оператором фискальных данных, а передавать 
всю информацию с фискального накопителя 
после истечения срока его действия, то есть 
спустя 13 месяцев», – уточнила начальник 
профильного отдела УФНС.

Она напомнила, что зарегистрировать но-
вую ККТ можно, не приходя в офис налоговой 
службы, а воспользовавшись сайтом данного 
ведомства. Для этого там необходимо заре-
гистрироваться и получить доступ в «Личный 
кабинет».

Руководство УФНС также сообщило о 
том, что на сегодня потребитель из любого 
населённого пункта страны имеет возмож-
ность осуществить надзор за владельцами 
торговых точек. На сайте ФНС РФ действует 
раздел «Проверь свой чек», на котором по 
номеру данного документа покупатели могут 
выяснить, произведена ли транзакция, то есть 
оформлена ли их покупка хозяевами магазина 
официально.

komiinform.ru
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Комитет Госдумы по безопасности и 
противодействию коррупции одоб-
рил к принятию во втором чтении 
законопроект, снижающий давление 
на бизнес. Документ устанавливает 
чёткую процедуру контроля за веде-
нием предпринимательской деятель-
ности, которая создаст наиболее 
комфортные условия для развития 
бизнеса – впервую очередь среднего 
и малого бизнеса. Всего в законопро-
ект внесены 17 поправок. Их основ-
ной автор – первый зампредседателя 
комитета Госдумы по безопасности 
и противодействию коррупции Эр-
нест Валеев. Изменения, по словам 
автора, не только призваны навести 
порядок в проведении прокурорских 
проверок, но и дают полномочия 
прокурорам обеспечивать закон-
ность в более полном объёме. По 
словам парламентария, на заседании 
комитета Госдумы по безопасности и 
противодействию коррупции, приня-
то решение рекомендовать данный 
проект к принятию во втором чтении, 
поэтому новые правила могут всту-
пить в силу в ближайшее время.

er.ru
••••••••••

Минэкономики, отвечающее за 
процедуру оценки регулирующего 
воздействия (ОРВ), выпустило 
«Белую книгу регуляторной по-
литики», в которой представило 
итоги становления этого института 
в РФ. Механизм ОРВ, запущенный 
в 2010 году, призван оценивать 
последствия принятия нормативно-
правовых актов и предотвращать 
регулирование, которое может 
повлечь дополнительную нагрузку 
на бизнес. С 2017 года система ОРВ 
стала обязательной и в муниципали-
тетах. За шесть лет Минэкономики 
подготовило 5,8 тысячи заключений 
об ОРВ (в 2016 году – 1,1 тысячи). 
По статистике, 30-40% проектов 
актов, проходящих оценку, содержат 
избыточные и затратные требования 
для бизнеса (в 2016 году таких было 
32%). Самым активным ведомством 
в деле госрегулирования в 2016 году 
был Минтранс – на процедуру ОРВ 
он представил 125 проектов, отрица-
тельную оценку получили 44% из них. 
Чуть менее плодовитый Минсельхоз 
(116 проектов) получил 37% отри-
цательных отзывов. На этом фоне 
Минфин (115 проектов) выглядит 
гораздо более лояльным к бизнесу 
– только 15% подготовленных им 
проектов получили отрицательное 
заключение.

kommersant.ruОценка готовой продукции по свободным рыночным ценам – это вариант оценки применяется 
при учёте товаров, реализуемых через розничную сеть. При использовании в учёте оптовых цен, 
плановой себестоимости и рыночных цен необходимо по окончании месяца исчислять отклонение 
фактической производственной себестоимости продукции от стоимости её по учётным ценам для 
распределения этого отклонения на отгруженную (реализованную) продукцию и остатки её на 
складах. С этой целью составляют специальный расчёт с использованием средневзвешенного про-
цента отклонений фактической себестоимости продукции от стоимости её по учётным ценам. 

Оборот активов – это коэффициент, измеряющий эффективность использования активов с 
точки зрения выручки с продаж; рассчитывается делением чистой выручки с продаж на среднюю 
величину совокупных активов. 

www.edictionary.ru

СЛОВАРЬ

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ МИРА ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РФ

Ведущий мировой производитель жёстких 
дисков для компьютеров – американская ком-
пания Seagate – закрыла в январе 2017 года 
своё предприятие в городе Сучжоу, которое 
обеспечивало занятость около двух тысяч ки-
тайских работников. Как сообщает гонконгская 
газета South China Morning Post, Seagate далеко 
не единственный и не первый иностранный 
инвестор, решивший покинуть Китай. Согласно 
исследованию, проведённому фирмой Bain & 
Company совместно с Американо-китайской 
торговой палатой, примерно четверть из 532 
членов палаты уже закрыли свои производст-
ва в этой стране или собираются сделать это 
в ближайшее время. В список покинувших 
Китай вошли такие известные фирмы, как 
Panasonic, Sony, Metro AG, L’Oreal, Microsoft, 
Sharp, Revlon. Главными причинами набира-
ющего силу оттока иностранных инвесторов 
из КНР называют всё более высокие налоги на 
предпринимательскую деятельность иностран-
цев, быстрый рост стоимости рабочей силы и 
растущую конкуренцию со стороны местных 
производителей.

news.mail.ru
••••••••••

ОПЕК потребует увеличения сокращения добы-
чи нефти. Члены ОПЕК выполняют соглашение 

о сокращении добычи на 92%, а не входящие 
в картель страны – на 50%. Об этом заявил 
журналистам министр нефти Кувейта Ассам 
аль-Марзук. Международное энергетическое 
агентство (МЭА) сообщило, что одиннадцать 
стран, не входящих в ОПЕК и участвующих в 
сделке по сокращению добычи нефти, снизили 
её производство в январе на 269 тысяч бар-
релей в сутки, что составляет примерно 48% 
от плана. Аль-Марзук предлагал следить не 
только за добычей, но и за отгрузками на ми-
ровой рынок, но против этой идеи выступили 
Россия и Ирак. По данным Международного 
энергетического агентства (МЭПА), добыча 
нефти ОПЕК в январе уменьшилась на 90% от 
обещанного.

newsru.com
••••••••••

Финская компания HMD Global Oyj, выкупив-
шая права на бренд Nokia сроком на десять лет, 
планирует представить обновлённую версию 
легендарного телефона Nokia-3310 на выстав-
ке Mobile World Congress, которая пройдёт в 
Барселоне с 27 февраля по 2 марта, сообщает 
сайт VentureBeats со ссылкой на информиро-
ванные источники. Ожидается, что стоимость 
телефона составит $59. Кроме того, HMD Global 
представит смартфоны Nokia-3 и Nokia-5
стоимостью $149 и $199 соответственно. 
Продажи оригинальной Nokia-3310 начались 
в 2001 году, всего в мире были проданы 126 
миллионов телефонов этой модели. Пользова-
тели отмечают прочный корпус этого телефона 
и долгое время работы аккумулятора.

interfax.ru
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ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ! 
Если у вас возникли вопросы, связанные с предпринимательской 

деятельностью, просим вас сообщать их по т. 76-13-49, ф. 76-02-42, 
или присылать  по e-mail: karpov@nepsite.ru

Решение об изменении срока уплаты 
единого упрощённого налога в связи 
с тем, что имущественное положе-
ние предпринимателя не позволяет 
ему заплатить налог единовременно, 
принимает ФНС России. О том, какие 
документы необходимо представить для 
получения отсрочки по уплате налога, 
Минфин России сообщил в письме от 
24 октября 2016 года № 03-02-
08/61822. Чиновники напоминают, что 
срок уплаты налогов, пеней и штрафов 
может быть изменён при наличии 
оснований, установленных статьёй 
64 Налогового кодекса. Так, согласно 
этой норме, отсрочка или рассрочка по 
уплате налогов предоставляется, если 
имущественное положение физлица 
(без учёта имущества, на которое в 
соответствии с законодательством РФ 
не может быть обращено взыскание) не 
позволяет ему единовременно заплатить 
всю сумму (подпункт 4 пункта 2 статьи 
64 НК РФ). Как уже было сказано выше, 
органом, уполномоченным принимать 
решения об изменении срока уплаты 
налога, взимаемого в связи с примене-
нием УСН, является ФНС России. При 
этом обратиться в налоговую службу 
нужно через региональное управление 
ФНС по месту жительства налого-
плательщика. К заявлению о переносе 
срока уплаты налога надо приложить 
документы, перечисленные в пунктах 
5 и 5.1 статьи 64 НК РФ. В частности, к 
ним относятся сведения о движимом и 
недвижимом имуществе физического 
лица (за исключением имущества, 
на которое не может быть обращено 
взыскание). Также потребуется договор 
поручительства, залога или банковская 
гарантия. Об этом сказано в пунктах 
19-21 Порядка изменения срока уплаты 
налога и сбора, а также пени и штрафа 
(утверждено приказом ФНС России 
от 28 сентября 2010 года № ММВ-7-
8/469@). Договор поручительства либо 
договор залога со стороны налогового 
органа заключается УФНС России по 
месту нахождения физлица. Для оформ-
ления соответствующего документа ИП 
и его поручитель (либо залогодатель) 
должны одновременно обратиться с 
письменным заявлением в налоговый 
орган (рекомендуемые образцы заяв-
лений приведены в приложениях 8 и 9 
к указанному Порядку).

buhonline.ru

ЗАДАТЬ 
ВОПРОС 

ЭКСПЕРТУ

VK.COM/ NEPSITE

Учёт у предпринимателя на упро-
щёнке. Бизнесмен продаёт товары 

через интернет-магазин. С ноября 
предприниматель принимает к опла-
те электронные деньги от клиентов 
на «Яндекс. Кошелёк». До конца года 
бизнесмен хранил эти деньги в личном 
кабинете. На счёт в банке перевёл их 
только в январе. В каком периоде надо 
учесть выручку – в 2016 или 2017 году?

Доход надо учесть в периоде, в котором 
электронные деньги поступили от поку-
пателя. Бизнесмен вправе принимать от 
покупателей электронные деньги (пункт 9 
статьи 7 Федерального закона от 27 июня 
2011 года № 161-ФЗ). Доходы на упрощён-
ке учитывают кассовым методом, то есть 
по мере оплаты (пункт 1 статьи 346.17 НК 
РФ). С помощью электронных денег клиент 
оплачивает покупку в интернет-магазине. А 
значит, электронная валюта приравнена к 
деньгам на счёте предпринимателя в банке. 
Поэтому доход надо учесть на дату, когда на 
электронный кошелёк пришли деньги. С этим 
согласны и специалисты Минфина (письмо от 
22 августа 2014 года № 03-11-11/42017).

В прошлом году сотруд-
ник проработал 

в фирме всего 
месяц. При пос-
туплении он не 
сообщил свой 
ИНН. Сейчас 
компания 
составляет 
2-НДФЛ за 2016 
год. Вправе ли 
она не запол-
нять в справке 
идентификационный 
номер работника?

При приёме на работу сотрудник не 
обязан представлять свидетельство о при-

Âîïðîñ – îòâåò

своении ИНН. Но в справках 2-НДФЛ иден-
тификационный номер можно не заполнять 
только при его отсутствии (раздел IV Порядка 
утверждённого приказом ФНС России от 30 
октября 2015 года № ММВ-7-11/485@). 
То есть в случаях, если у работника этого 
номера нет. В то же время всем россиянам 
присваивают ИНН при рождении.

Если работник не предъявлял свидетельст-
во, компания сама может узнать номер при 
помощи сервиса «Узнай свой ИНН» на сайте 
ФНС. Так рекомендуют делать налоговики 
(письмо ФНС России от 17 декабря 2015 
года № БС-4-11/22148@). Если нет ИНН, то 
в справке надо заполнить 12 нулей (раздел 
II Формата, утверждённого приказом ФНС 
России от 30 октября 2015 года ММВ-7-
11/485@). Рискованно не заполнять или 
ставить произвольный номер в справке, так 
как программа инспекции автоматически 
находит ошибки в ИНН. С 2016 года инс-
пекция вправе оштрафовать компанию на 
500 рублей за каждую справку 2-НДФЛ с 
недостоверными сведениями (статья 126.1 
НК РФ).

Можно ли отказать инспекторам в 
помощи при проверке?

Нельзя. Инспекторы вправе провести на 
выездной проверке инвентаризацию, а 

налогоплательщик должен им помочь 
(пункт 2.7 Положения, утверждён-
ного приказом Минфина России 
№ 20н, МНС РФ № ГБ-3-04/39 

от 10 марта 1999 
года). Инспекторы 
вправе потребовать 
оборудование и по-
мощь работников 

на проверке (ре-
шение ВС РФ 

от 24 ноября 
2015 года 
№ АКПИ15-
1111)

glavbukh.ru
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Притча о настоящей 
мечте

Тесно стало пескарю в пруду.
– Эх, мне бы в море! – мечтал 

он. – Я бы там, на просторе, до 
целого кита вырос!

В море не в море, но в озеро, 
прицепившись к лапке заноче-
вавшей на пруду утки, он всё же 
попал.

И первое, что увидел – это 
огромную страшную щуку.

С тех пор лежит пескарь на 
песке и прячется от зубастых 
хищников. А если и мечтает – то 
не о море, а о своем милом род-
ном пруде!

А что потом?
Пришло тщеславие к мудрому 

человеку и говорит:
– Давай дружить! Я для тебя 

всё, что хочешь тогда сделаю!
– И что же ты для меня сде-

лаешь? – не торопясь с ответом, 
спросил мудрый человек.

– Помогу стать кандидатом 
наук!

– А потом?
– Потом – доктором!
– Допустим. А потом?
– Потом ты станешь профес-

сором, академиком! Все будут 
превозносить тебя, называть 
великим...

– А потом?
– Как что – состаришься!
– А потом? Ну, проживёт моя 

слава после меня лет десять. Но 
через сто уже и имя моё вряд 
ли кто вспомнит. А через тысячу 
лет? Через миллион? Так что же 
ты можешь дать мне?

Посмотрело тщеславие на 
мудрого человека, вздохнуло... 
и пошло искать того, кто бы с 
ним, не задумываясь об этом, 
подружился!

Притча о воробье
Прошла гроза. Встала над по-

лем радуга. И решил воробей:
– Сколько мне уже можно 

таким невзрачным быть? Выку-
паюсь я в ней и стану таким же 
красивым, как попугай!

Полетел он к радуге, но та 
уходила всё дальше и дальше. А 
после и вовсе исчезла.

Опустился воробей на землю 
и так огорчился, что даже не за-
метил, как угодил в разложенную 
на траве сеть.

– А-а, это всего-навсего воро-
бей! – разочарованно воскликнул 
птицелов, увидев добычу, и вы-
пустил воробья.

А стань тот, и правда, похож 
на попугая, до конца своих дней 
лишился б свободы!

www.smisl-zhizni.ru

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Фото из сети интернет

Фото из сети интернет

Построить эффективную 
модель собственного 
бизнеса нереально без 
оптимизации затрат. 
Если есть возможность 
сэкономить на обяза-
тельных платежах, почему 
бы ей не воспользоваться? 
Любой бизнесмен в процессе 
предпринимательской 
деятельности рано или 
поздно подходит к вопро-
су: «Как меньше платить 
налоги ИП?» 

Незнание законных 
приёмов снижения налого-
вого бремени зачастую 
становится причиной 
существенной пере-
платы в государст-
венную казну или, 
что хуже, поводом 
для нелегальных способов 
ухода от налогов. Последние, в 
свою очередь, могут обернуться 
серьёзными последствиями для ИП, 
вплоть до уголовной ответственности. Чтобы 
узнать, как сэкономить на налогах ИП и при 
этом остаться законопослушным гражданином, 
читайте далее. 

В соответствии с поправками, внесёнными в 
Налоговый кодекс и уже вступившими в силу 
в 2015 году, региональные власти РФ вправе 
назначать налоговые каникулы для отдельных 
индивидуальных предпринимателей вплоть до 
2020 года включительно.

Чтобы получить представление о том, как ИП 
может воспользоваться этой ситуацией и платить 
налоги меньше, необходимо ознакомиться с ус-
ловиями действия такого послабления.

Налоговые каникулы для ИП применяются 
только в следующих случаях:

 предприниматель должен быть зарегистри-
рован в первый раз (то есть уловки с закрытием 
и повторной регистрацией ИП не будут иметь 
никакого смысла);

 налоговый режим, по которому отчитывается 
и платит налоги бизнесмен, должен быть либо 
упрощённым, либо патентным;

 вид осуществляемой деятельности должен 
принадлежать к социальной, производственной 
или научной сфере, а с 2016 года список попол-
нился оказанием бытовых услуг населению.

Продолжительность действия такой приви-
легии для бизнесменов, начавших свою деятель-
ность после вступления в силу соответствующих 
региональных законов, составит первые два года 
работы. Налоговая ставка при выполнении всех 
основных условий в течение двух налоговых 
периодов будет нулевой.

Однако это не даёт оснований ИП пренебре-
гать отчётностью в этот промежуток времени. 
Ему необходимо будет также подавать деклара-
цию (в случае с УСН), вести книгу учёта доходов 
(для тех, кто использует патент). 

Налоговые каникулы не отменяют обязанность 

Êàê ñíèçèòü íàëîãîâóþ 
íàãðóçêó äëÿ ÈÏ?

ИП отчислять взносы на обязательное страхова-
ние за себя и своих работников. 

Льготы, предусмотренные налоговым 
законодательством для ИП

Хорошие новости есть не только для новоис-
печённых предпринимателей, но и для бизнес-
менов, которые ведут своё дело не первый год 
и применяют упрощённую систему налогообло-
жения или ЕНВД.

С 2016 года субъекты РФ получили право 
непосредственно влиять на ключевые ставки 
по этим налоговым режимам в отношении ИП. 
Таким образом, регионы самостоятельно реша-
ют, предоставлять льготы конкретной категории 
налогоплательщиков или нет.

Налоги, которые взимаются в связи с исполь-
зованием ИП УСН «Доходы», могут исчисляться 
по ставке от 1% до 6%. Действующая ставка 
для ИП на УСН «Доходы-Расходы» может быть 
снижена с 15% до 5%.

Аналогичным образом выглядит ситуация с 
предпринимателями, работающими на ЕНВД. В 
этом случае регионам разрешается облагать на-
логом от 7,5% до 15% вменённого дохода ИП.

Надо понимать, что далеко не на всей тер-
ритории страны это право будет реализовано. 
Как узнать о возможности ИП, применяющего 
УСН/ЕНВД, сэкономить на налогах в конкрет-
ном регионе? Для этого нужно обратиться в 
территориальный налоговый орган или, что 
ещё проще, посетить официальный сайт ФНС 
www.nalog.ru.

mir-biz.ru

(Продолжение следует.)
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ЭТО ИНТЕРЕСНО...

  Занятый тяжёлым физическим 
трудом взрослый мужчина выде-
ляет четыре литра пота в сутки. 

  Вероятность родить близнецов 
у женщин увеличивается после 35 
лет. После 50 шансы на рождение 
близнецов составляют уже один 
к девяти.

  90% женщин после входа в уни-
вермаг поворачивают направо. 

  Самая опасная работа в США 
– ловля крабов на Аляске. 

  Московское метро является 
самым быстрым в мире, поезда в 
нём запланированы на каждые 90 
секунд в час пик. 

  Все дети рождаются дальто-
никами. 

  Озеро Байкал в Сибири являет-
ся самым глубоким озером в мире. 
Все крупнейшие реки мира – Вол-
га, Дон, Днепр, Енисей, Урал, Обь, 
Ганг, Ориноко, Амазонка, Темза, 
Сена и Одер – должны течь почти 
год, чтобы заполнить бассейн, 
равный по объёму озеру Байкал.

  Двадцать девять процентов 
женщин в течение жизни тратят 
больше времени на выбор обуви, 
чем на выбор спутника жизни. 

  Чтобы продать дом быстрее и 
дороже, достаточно покрасить его 
в жёлтый цвет. 

  Мужчины, которые целуют 
по утрам своих жён, живут на 
пять лет дольше тех, кто этого 
не делает. 

  Игрушка «йо-йо» (игрушка 
на верёвочке) появилась в XVI 
веке на Филиппинах в качестве 
оружия. 

  В США в процентном отно-
шении граждан сидит в тюрьме 
больше, чем в любой другой 
стране мира. 

  В Боливии 5 400 сотрудников 
военно-морского флота, при 
том, что страна не имеет выхода 
к морю.

  Если все московские улицы вы-
строить в одну линию, то их общая 
протяжённость превысит рас-
стояние от Москвы до Берлина. 

  Из естественных природных 
материалов самым чёрным яв-
ляется обыкновенный уголь, ко-
торый поглощает до 96 процен-
тов видимого излучения света.

  В 1902 году тульский врач 
Фёдор Сергеевич Архангель-
ский выступил с инициативой 
открыть в городе оружейников 
первый в России вытрезвитель. 
Предложение доктора было под-
держано Тульским обществом 
трезвости, и 7 ноября 1902 года 
в доме Гудковой на Рубцовской 
улице было открыто заведение, 
получившее название «Приют 
для опьяневших и при нём ам-
булатория для алкоголиков». 

понедельник, 16:00, фактически  – 16:00.

Сканворд с сайта: www.eruditskan.ru

По материалам сети интернет
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